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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO DE ANANINDEUA – ANO 2023 - REALIZADA NO DIA 10 DE AGOSTO DE
2023.

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze minutos, foi
realizada a 6ª. Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo do Campus de Ananindeua do
ano de 2023. A reunião foi realizada na sala 304 do Colégio Intelectual, presidida pelo
Coordenador do Campus Universitário de Ananindeua, Alcy Favacho Ribeiro, com os
representantes docentes, discentes e técnico-administrativos do Conselho, listados a seguir:
Prof. Dr. Edinaldo José de Sousa Cunha, Diretor da Faculdade de Faculdade de Engenharia
de Materiais; Prof. Dr. Cristhian Correa de Paixão, Diretor da Faculdade de Ciência &
Tecnologia; Prof. Dr. Paulo Alves de Melo, Diretor da Faculdade de Geoprocessamento; Prof.
Dr. Wesley Garcia Ribeiro Silva, Vice-Diretor da Faculdade de História; Prof. Dr. Daniel
Sombra Soares, Diretor da Faculdade de Geografia; Profª. Drª. Lorena Gomes Corumbá,
Diretora da Faculdade de Química; Profª. Drª. Ângela Costa Santos Brígida, Vice-Diretora da
Faculdade de Física; Prof. Dr. Adílson Júnior Ishihara Brito, Coordenador do ProfHistória; Prof.
Me. Alacid do Socorro Siqueira Neves, representante docente da Faculdade de Engenharia de
Materiais; Prof. Dr. Paulo Celso Santiago Bittencourt, representante docente da Faculdade de
Geoprocessamento; Prof. Dr. Carlos Augusto de Castro Bastos, representante docente da
Faculdade de História; Prof. Dr. Aluísio Fernandes da Silva Júnior, representante docente da
Faculdade de Geografia; Profa Dra. Janes Kened Rodrigues dos Santos, representante
docente da Faculdade de Química; Prof. Dr. Wesley Oliveira Kettle, representante docente do
ProfHistória; Prof. Dr. Francivaldo Alves Nunes, como suplente docente do ProfHistória;
Técnico Administrativo Rodrigo César da Costa Sousa, Coordenador da CPGA; Assistente
Social Simone Santos da Silva e Eng. Oniwendel Felipe Morais, representantes Técnico Nível
Superior; Técnica Administrativa Franciluce Souto Rodrigues, representantes dos Técnicos
Nível Médio; Manoel Vinícius França Monteiro, representante discente da Faculdade de
Engenharia de Materiais; Hugo Santos Maia, representante discente da Faculdade de Ciência
e Tecnologia. Participação como ouvintes: Prof. Dr. Marcelo Augusto M. Vasconcelos;
Bibliotecárias-documentalistas: Cleide Furtado N. Dantas e Élida Moura Figueiredo; Prof. Dr.
Marcos Vinícius da Silva Paula; Administradora Patrícia Vilhena da Costa. Com a palavra, Prof.
Alcy Ribeiro iniciou a reunião, informando que a Secretária Executiva, Nathalia Nogueira, está
em gozo de férias; por este motivo o servidor Técnico Administrativo Rodrigo César da Costa
Sousa irá proceder com os devidos encaminhamentos da reunião e na elaboração da ata.
Continuando com a palavra, dando boas-vindas aos presentes, destacando os agradecimentos
e parabenizando a coordenação do ProfHistória, assim como todo corpo docente que aprovou
o primeiro curso de doutorado do Campus de Ananindeua; parabenizou as servidoras Simone
Santos e Cleide Furtado pela aprovação de trabalhos em eventos científicos fora do estado;
parabenizou Profa. Dra. Danielle Carrara que vai representar a UFPA no evento de ciclos do
BNDS, no Rio de Janeiro; finalmente, parabenizar a toda a comunidade acadêmica do Campus
de Ananindeua pelo mês de aniversário de criação CANAN, informando sobre a divulgação do
cronograma de atividades dos eventos em comemoração ao aniversário do Campus,



culminando com a data do dia 05 de setembro com atividade de extensão com a comunidade
do bairro do Icuí-Guajará. Após os devidos agradecimentos iniciaram-se os informes. 01-

 Com a palavra, Prof. Alcy Ribeiro informou sobre o encaminhamento deInformes: a) 
processos para a Diretoria de Saúde e Qualidade de Vida/PROGEP sobre a referente à
reunião que ocorreu com os/as técnicos/as sobre o incômodo do barulho provocado pelas
crianças da escola e sobre o problema de fungos nas salas administrativas; neste sentido,
informou que está aguardando o relatório da DSQV;  Informou que participou do evento deb)
divulgação das ações de internacionalização no âmbito da UFPA, promovido pela PROEG e
PROINTER, que o mesmo visa atender docentes, TAE´s e discentes;  com a palavra, Cleidec)
Furtado, informa que de março a junho desse ano receberam na Biblioteca Benedito Monteiro
45 alunos da Faculdade de História para cumprir carga horária e estagio supervisionado IV,
levando em consideração os três objetivos estratégicos do PDU; informou, ainda, que no final
da tarde deste dia será apresentado o trabalho intitulado “Biblio Informa: Uma Estratégia

, de autoria de ÉlidaInformativa e de Combate a Desinformação a partir da Biblioteca”
Moura Figueiredo; Erik André de Nazaré Pires, Cleide Furtado N. Dantas e Adriana Araújo de
Lima; informou, também, que tiveram três trabalhos aprovado no Seminário Nacional de
Bibliotecas Universitárias; informou também que neste mês agosto ocorrerão os treinamentos:
“Citações e Referências segundo as Normas da ABNT” que ocorrerá no dia 29 de agosto e
“Powerpoint na Graduação: Introdução e Pratica”, que ocorrerá dia no dia 31 de agosto. d)
Com a palavra, Prof. Paulo Melo, informa que a Faculdade de Geoprocessamento recebeu a
visita de técnicos do IBGE do Rio de Janeiro. Destacou que os mesmos vieram apresentar a
metodologia revolucionaria que foi implementado no censo/2023 e que resultou pela primeira
vez o censo especifico para população indígena e quilombolas. Neste sentido, deixaram a
possibilidade de estabelecer parcerias com a Faculdade de Geoprocessamento. Com a
palavra Prof. Vasconcelos reafirmou a importância dessas parcerias.  Com a palavra, Prof.e)
Francivaldo informa e convida a todos que no 15 de agosto, no Museu do Estado do Pará,
estará lançando do Portal do Bicentenário da Independência do Brasil e do Pará. Reforça que
estará lançando vários trabalhos vinculada a publicação de livros, teses e dissertações e
programas de pós-graduação; lançando também um podcast com professores que são
pesquisadores na temática e documentário contando o processo da adesão do Pará a
Independência.  Com a palavra, Prof. Adilson informou que no dia 10 de julho de 2023, foif)
aprovado o curso de Doutorado Profissional em Ensino e História; informou também que nos
dias 11 e 12 de agosto, vai dar início ao período letivo do Programa de pós-graduação. Comg) 
a palavra, Prof. Wesley Garcia informa da participação dos/as alunos/as de História no
Simpósio Nacional de História que ocorreu no mês de julho; agradeceu a PROEX e o Campus
que viabilizaram a viagem dos/as alunos/as. Informou, também, que no mês de julho houve
uma grande quantidade de defesas de TCC na Faculdade de História. Com a palavra,h) 
Simone Silva informou que, como representante dos técnicos-administrativos, seu mandato
está se encerrando em setembro; informou, também, que teve dois artigos científicos aprovado
na Jornada Internacional de Políticas Públicas que vai ocorrer no período de 19 a 22 de
setembro, em São Luís/MA; informou que foi prorrogado até o dia 17/08, o prazo de recurso do
cadastro Geral de Assistência Estudantil. Com a palavra, Franciluce Souto informou que estái) 
fazendo dos encaminhamento do PDP/2023; informou também dos vários projetos que foram
aprovados no edital PROEX. Finalmente agradeceu todos/as servidores/as que finalizaram o
cadastro no SouGov, pois mostra o zelo dos servidores do Campus.  Com a palavra, Prof.j)
Daniel Sombra informou que no mês de julho ocorreu o Encontro Nacional de Ensino de
Geografia, em Fortaleza/CE. Destacou que o Campus de Ananindeua levou 25 alunos todo
com trabalhos apresentados e por esse protagonismo, estarão realizando no ano que vem
esse encontro dessa natureza no Estado do Pará. Com a palavra, Prof. Alacid informa sobrek) 
a viagem técnica que foi realizada a Empresa metalúrgica ACB, localizada no município de
Açailândia, no estado do Maranhão; neste sentido, agradeceu o apoio recebido PROEX, Vice-
Reitoria e ao Campus de Ananindeua pelo apoio na realização da atividade.  Com a palavra,l)
Prof. Wesley Kettle informou que vai ser realizado no Campus o “IV Seminário Amazônico de
História e Natureza”; informou que as apresentações dos trabalhos serão virtuais e as
palestras serão feitas no Campus e contou com apoio da PROPESP para trazer convidados



para participar presencialmente; informou que o evento será de 08 a 10 de novembro de 2023. 
Com a palavra, Élida Figueiredo informou que o projeto de extensão da Biblioteca estám) 

organizando entre os dia 10 e 30 de agosto uma visita científica a Ilha João Pilatos; informou
que será feita com recursos próprios e quem tiver interesse pode estar falando com a mesma
ou com Cleide Furtado. Com a palavra, Prof. Alcy informou do processo junto ao Tribunal den) 
Justiça do Estado do Pará, sobre doação de alguns computadores para o Campus; destacou
que deverá ser efetivada a entrega e destacou o agradecimento ao Prof. Estêvão, da FTG,
pela ajuda nos encaminhamentos do caso; ainda com a palavra, informou da troca no
motorista do Campus que era o motorista Valério e agora será o motorista Alex; ainda com a
palavra, informou que foi solicitado à PROPLAN aumento dos recursos para atividades de
campo/visitas técnicas. Informa que está elaborando justificativas em PROEG solicita.
Adiantou que vai entrar em contato com cada faculdade para atualizar as ementas das
disciplinas que tem como atividade fora do Campus. Com a palavra, Prof. Edinaldoo) 
parabenizou o Professor Alacid com relação com relação ao aporte de recuso junto a PROEX
que viabilizou a visita Técnica. Com a palavra, Prof. Alcy informa que foi novo aparelho dep) 
ar condicionado na sala das direções das faculdades; este estava destinado ao prédio da
Biblioteca do Icuí-Guajará, mas foi deslocado para ser atender a demanda na sala das
direções dos cursos, visto que o atual estava apresentando defeito. 2 - Projetos de Pesquisa
/Extensão/Ensino: 2.1 - Aprovação do Projeto de Extensão “MOVIMENTA-AÇÃO:
Oficinas e Práticas Artísticas, Culturais e Desportivas como Ações de Formação da
Cidadania a Comunidade de Ananindeua” coordenado pela Téc. Nathalia Maciel Nogueira
: com a palavra, o Prof. Alcy Ribeiro fez a leitura do parecer do projeto de extensão em
epígrafe coordenado pela Técnica Nathalia Maciel Nogueira, com alocação de 10 horas de
carga horária; com a colaboração do Técnico Rodrigo César da Costa Sousa, sem alocação de
carga horária; da Profª. Drª. Luciana Pereira González, sem alocação de carga horária. Após
considerações, o projeto citado foi aprovado por unanimidade. 2.2 – Aprovação do Projeto de
Extensão “MAPEAMENTO DE EXPERIÊNCIAS COM HORTAS AGROECOLÓGICAS EM
ESPAÇO URBANO E RURAL DE ANANINDEUA, PARÁ” coordenado pelo Prof. Dr. Paulo

: com a palavra, o Prof. Alcy Ribeiro fez a leitura do parecer doCelso Santiago Bittencourt
projeto de extensão em epígrafe coordenado pelo Prof. Dr. Paulo Celso Santiago Bittencourt,
com alocação de vinte horas de carga horária; com a colaboração do Prof. Dr. Lucio Correia
Miranda, sem alocação de carga horária; do Prof. Dr. Marcelo Augusto Machado Vasconcelos,
sem alocação de carga horária; Prof. Dr. Paulo Alves de Melo, sem alocação de carga horária;
Prof. Dr. Estevão Jose da Silva Barbosa, sem alocação de carga horária; Prof. Dr. Artur
Vinicius Ferreira dos Santos, sem alocação de carga horária; Téc. Kellem Cristina Prestes de
Melo, com alocação de 05 horas de carga horária. Após considerações, o projeto citado foi
aprovado por unanimidade. 2.3 – Aprovação do Projeto de Pesquisa “PESQUISA-AÇÃO
COM USO DE GEOTECNOLOGIAS PARA A BIOECONOMIA: Um estudo de geração de
variáveis socioambiental de uso da terra e manejo dos recursos naturais na Amazônia

: com aParaense” coordenado pelo Prof. Dr. Marcelo Augusto Machado Vasconcelos
palavra, o Prof. Alcy Ribeiro fez a leitura do parecer do projeto de extensão em epígrafe
coordenado pelo Prof. Dr. Marcelo Augusto Machado Vasconcelos, sem alocação de carga
horária; com a colaboração do Prof. Dr. Paulo Celso Santiago Bittencourt, sem alocação de
carga horária; do Prof. Dr. Paulo Alves de Melo, sem alocação de carga horária; Prof. Dr. Lúcio
Correia Miranda, sem alocação de carga horária; Prof. Dr. Artur Vinícius Ferreira dos Santos,
sem alocação de carga horária. Após considerações do Prof. Dr. Marcelo Augusto Machado
Vasconcelos, o projeto citado foi aprovado por unanimidade. 2.4 - Homologação de Inclusão
de carga horária de dez horas no Projeto de Extensão “Uso de Histórias em Quadrinhos (HQs)
no ensino de Geografia Física” coordenado pela Prof.ª Drª. Luciana Freire aprovado pela
PORTARIA Nº 081/2022/CANAN/UFPA: Prof. Daniel Sombra explanou a necessidade de
atualização da carga horária para Profa. Luciana Freire. Após considerações, a homologação
foi aprovada por unanimidade. 2.5 - Homologação de Inclusão de carga horária de dez
horas no Projeto de Pesquisa “Geodiversidade da Amazônia Paraense” coordenado pela

: Prof.Prof.ª Drª. Luciana Freire aprovado pela PORTARIA Nº 084/2022/CANAN/UFPA



Daniel Sombra explanou a necessidade de atualização da carga horária para Profa. Luciana
Freire; após considerações, a homologação foi aprovada por unanimidade. 2.6 - Aprovação
do Projeto de Ensino “LABORATÓRIO DE ESTUDOS EM FABRICAÇÃO E ENSAIOS

: com aMECÂNICOS (LEFEM)” coordenado pelo Prof. Dr. Pedro Paulo Guimarães Ribeiro
palavra, o Prof. Alcy Ribeiro fez a leitura do parecer do projeto de ensino em epígrafe
coordenado pelo Prof. Dr. Pedro Paulo Guimarães Ribeiro, com alocação de vinte horas de
carga horária. Após considerações do Prof. Dr. Edinaldo José de Sousa Cunha, o projeto
citado foi aprovado por unanimidade. 2.7 - Renovação do Projeto de Pesquisa "Rotas da
Mineração: Conhecendo os processos de beneficiamento de minérios do Pará"

: com a palavra, o Prof. Alcy Ribeiro fez acoordenado pelo Prof. Dr. Vitor Leão Santana
leitura do parecer do projeto de pesquisa em epígrafe coordenado pelo Prof. Dr. Vitor Leão
Santana, com alocação de vinte horas de carga horária; e colaboração da Profª. Drª. Camila
Nascimento Alves, com alocação de cinco horas de carga horária. Após considerações, o
projeto citado foi aprovado por unanimidade. 3 - Progressão Funcional: 3.1 - Carlos

: Avaliação do Parecer da Progressão Funcional por interstício doAugusto de Castro Bastos
docente em epígrafe da Classe C, Nível 2, denominação Adjunto, para Classe C, Nível 3,
denominação Adjunto, no interstício de 13 de outubro de 2021 à 13 de outubro de 2023,
elaborada pela comissão formada pelos docentes Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo; Prof.
Dr. Alcy Favacho Ribeiro; Prof. Dr. Wesley Garcia Ribeiro Silva, sob a presidência do primeiro.
Após leitura do parecer favorável, este foi aprovado por unanimidade pelo Conselho. 3.2 -

: Avaliação do Parecer da Progressão Funcional por interstício doWesley Oliveira Kettle
docente em epígrafe da Classe C, Nível 2, denominação Adjunto, para Classe C, Nível 3,
denominação Adjunto, no interstício de 20 de agosto de 2021 a 20 de agosto de 2023,
elaborada pela comissão formada pelos docentes Prof. Dr. Francivaldo Alves Nunes; Profª.
Drª. Luciana Martins Freire; Prof. Dr. Wesley Garcia Ribeiro Silva, sob a presidência do
primeiro. Após a leitura do parecer favorável pelo Prof. Francivaldo Nunes, este foi aprovado
por unanimidade pelo Conselho. : Avaliação do Parecer da3.3 - Alcy Favacho Ribeiro
Progressão Funcional por interstício do docente em epígrafe da Classe D Nível 1,
denominação Associado para Classe D Nível 2, denominação Associado, no interstício de 23
de agosto de 2021 a 23 de agosto de 2023, elaborada pela comissão formada pelos docentes
Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo; Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale; Prof. Dr. Aluísio
Fernandes da Silva Júnior, sob a presidência do primeiro. Após a leitura do parecer favorável
pelo Prof. Aluísio Silva Junior, este foi aprovado por unanimidade pelo Conselho. 3.4 - Siméia

: Avaliação do Parecer da Progressão Funcional por interstício do docentede Nazaré Lopes
em epígrafe da Classe C, Nível 2, denominação Adjunto, para Classe C, Nível 3, denominação
Adjunto, no interstício de 10 de março de 2021 a 10 de março de 2023, elaborada pela
comissão formada pelos docentes Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo; Prof. Dr. Alcy
Favacho Ribeiro; Prof. Dr. Wesley Garcia Ribeiro Silva, sob a presidência do primeiro. Após a
leitura do parecer favorável pelo Prof. Alcy Ribeiro, este foi aprovado por unanimidade pelo
Conselho. : Avaliação do Parecer da Progressão Funcional por3.5 - Francivaldo Alves Nunes
interstício do docente em epígrafe da Classe D, Nível 2, denominação Associado, para Classe
D, Nível 3, denominação Associado, no interstício de 03 de outubro de 2021 a 03 de outubro
de 2023, elaborada pela comissão formada pelos docentes Profª. Drª. Roseane de Lima Silva;
Prof. Dr. Marcos Benedito Caldas Costa; Prof. Dr. Paulo Celso Santiago Bittencourt, sob a
presidência do primeiro. Após a leitura do parecer favorável pelo Prof. Paulo Bittencourt, este
foi aprovado por unanimidade pelo Conselho. :3.6 - Alacid do Socorro Siqueira Neves
Avaliação do Parecer da Progressão Funcional por interstício do docente em epígrafe da
Classe B, Nível 2, denominação Assistente, para Classe C, Nível 1, denominação Adjunto, no
interstício de 16 de agosto de 2020 à 16 de agosto de 2022, elaborada pela comissão formada
pelos docentes Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza Aleixo; Prof. Dr. Sílvio Bispo do Vale; Prof. Dr.
Alcy Favacho Ribeiro, sob a presidência do primeiro. Após a leitura do parecer favorável pelo
Prof. Alcy Ribeiro, este foi aprovado por unanimidade pelo Conselho. 4 - Autorização de

: com a palavra, o Prof.Afastamento para o exterior, Prof. Dr. Jerson Rogério Pinheiro Vaz
Dr. Cristhian Correa de Paixão explanou sobre a missão de trabalho no exterior, na University



of Calgary, na cidade de Alberta, no Canadá, no período de 15 a 25 de setembro de 2023.
Após explanações e considerações, o afastamento do Prof. Jerson Pinheiro Vaz para atividade
fora do país foi aprovado por unanimidade. 5 - Autorização de Afastamento para o exterior,

: com a palavra, o Prof. Dr. Francivaldo Alves NunesProf. Dr. Francivaldo Alves Nunes
comentou sobre o IV Congresso Internacional da Sociedade de Estudos de História Agrária
(SEHA), em Coimbra, Portugal, assim como o desenvolvimento de pesquisa junto ao ICS -
Universidade de Lisboa, no período de 04 a 16 de setembro de 2023. Após explanações e
considerações, o afastamento do Prof. Francivaldo Nunes para atividade fora do país foi
aprovado por unanimidade. 6 - Homologação do resultado da avaliação do I Ciclo de

: Prof. Cristhian comunicou que foiEstágio Probatório do professor Vitor Leão Santana
realizada a avaliação do relatório de atividades do servidor em epígrafe, juntamente com os
documentos comprobatórios, tendo o docente alcançado a nota 9,5 e conceito Excelente na
avaliação do Ciclo I de seu Estágio Probatório, de acordo com processo 23073.032382/2023-87
. Após considerações, a avaliação do I ciclo do servidor foi homologada por unanimidade. 7 -

: Patrícia Costa, da DIVPLAN, fez explanação sobre o PDU queAvaliação Tática – PDU
deverá ser feita avaliação tática nos próximos meses. Destacou que recebeu a minuta do
documento ainda do antigo servidor e por conta disso, algumas informações podem não ter
sido atualizadas. Cleide informou que muitas atividades que a Biblioteca realizou não estão
mencionadas no documento. Prof. Alcy sugere que Patrícia reúna com cada setor do CANAN
para atender todas as sugestões de ajustes dados e textos. Posteriormente, deverá marcar
reunião extra pra deliberar o assunto. O Conselho concordou com o encaminhamento. 8 -
Homologação do Resultado Final do PSS para Professor Substituto da Faculdade de

: Prof. Cristhian explanou sobre em epígrafe. Ressaltou que o resultado final foraC&T
publicado no site do CEPS, sendo que a classificação dos candidatos ficou da seguinte forma:
1º. lugar, candidato Oswaldo Gonçalves dos Santos Filho, nota final 8,16; 2º. lugar, Marcelo
Nascimento Moutinho, nota final 7,62. Após explanações e considerações, resultado foi
homologado por unanimidade;

9 - Homologação Ad Referendum recondução do Prof. Dr. Adilson Junior Ishihara Brito
para exercer a função de Coordenador e do Prof. Dr. Cleodir da Conceição Moraes para
exercer a função de Vice - Coordenador do Programa de Pós Graduação em Ensino de
História - PPGEH/PROFHISTÓRIA, para o Biênio 2023-2025. Prof. Alcy fez explanação do
processo ad referendum em epígrafe; parabenizou a gestão dos professores Adilson e Cleodir
no comando da coordenação do programa. Após as considerações, o conselho homologou a
recondução dos mesmos para a coordenação do ProfHistória para o biênio mencionado. 10 -
Homologação do Regimento de TCC - Curso de Engenharia de Energia (Portaria n° 01

 Prof. Cristhian explanou sobre a necessidade da aprovação do Regimento de/2022-TCC).
Trabalho de Conclusão do Curso de Engenharia de Energia. Após considerações, o regimento
foi homologado por unanimidade; 11 - Homologação do Regimento Interno - Curso de

: Prof.Engenharia Energia (Portaria n° 02/2022- Regimento Engenharia de Energia)
Cristhian fez explanação sobre a necessidade de homologação do Regimento Interno do
referido curso. Após considerações, o regimento foi homologado por unanimidade; 12 -
Homologação do Regimento de Estágio Supervisionado Engenharia Energia (Portaria n°

 Prof. Cristhian fez explanação sobre a necessidade de03/2022 - Estágio Supervisionado).
homologação do Regimento do Estágio Supervisionado do referido curso. Após considerações,
o regimento foi homologado por unanimidade; 13 - Homologação da Resolução de Atividade
Complementar - Curso de Engenharia Energia (Portaria n° 04/2022 - Carga Horária

 Prof. Cristhian fez explanação sobre a necessidade de homologação doComplementar).
Regimento das Atividades Complementares do referido curso. Após considerações, o
regimento foi homologado por unanimidade; 14 - Núcleo Docente Estruturante (NDE) do

: Prof. Cristhian fez explanação sobre a necessidade deCurso de Engenharia de Minas
homologação da formação do NDE do referido curso. Ressaltou que os nomes a seguir, foram
apreciados e aprovados no Conselho da Faculdade de C&T: Cristhian Paixão (presidente),
Silvio Bispo, Reginaldo Saboia, Vitor Leão, Daniel Lima, Camila Alves. Prof. Alcy destacou que



esta foi uma exigência da PROEG no sentido de dar continuidade ao processo de criação do
curso. Após considerações, os nomes para compor o NDE de Engenharia de Minas foram
aprovados por unanimidade; : Prof. Paulo Melo solicitou ao Conselho15 - O que houver
Deliberativo apreciar o pedido de aproveitamento de concurso para Professor Substituto da
Universidade Federal do Pará/Campus Abaetetuba, sob o tema do concurso: Física
Matemática, a que se refere o Edital nº. 112, de 29 de maio de 2023, da UFPA. Explicou que o
fato se justifica pela tempo exíguo em se realizar o concurso para a vaga do Prof. Antônio da
Costa Gomes, que está afastado para o doutorado. Prof. Alcy fez ressaltou que o
aproveitamento é uma ação que ajuda para avançar no processo de contratação de
professores com brevidade, visto que o Campus de Abaetetuba vai aproveitar somente o
candidato classificado em primeiro lugar. Em seguida, Prof. Alcy realizou leitura dos nomes
dos candidatos classificados no PSS e que poderão ser aproveitados no concurso em epígrafe
para a vaga do Prof. Antônio Gomes da FTG: 2º. Lugar, JOHN EVERTON BATISTA
BARBOSA, nota 8,45; 3º. ANDRE RENAN LIMA BARROS, nota 8,15; e 4º. IZAIAS
GONÇALVES LIMA, nota 7,28. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Rodrigo César Sousa,
redigi a presente ata que será assinada por quem tem direito.

Ananindeua (PA), 18 de agosto de 2023

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:44)
ADILSON JUNIOR ISHIHARA BRITO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###165#3

(Não Assinado)
ALACID DO SOCORRO SIQUEIRA NEVES

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###778#9

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:34)
ALCY FAVACHO RIBEIRO

COORDENADOR DE CAMPUS - TITULAR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###058#0

(Não Assinado)
ALUISIO FERNANDES DA SILVA JUNIOR

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###283#8

(Não Assinado)
ANGELA COSTA SANTA BRIGIDA

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###399#5

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 12:32)
CARLOS AUGUSTO DE CASTRO BASTOS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###673#8

(Não Assinado)
CRISTHIAN CORREA DA PAIXAO

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###682#3

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:18)
DANIEL ARAUJO SOMBRA SOARES

DIRETOR DE FACULDADE - TITULAR

FACGAN (11.82.08)

Matrícula: ###056#7

(Não Assinado)
EDINALDO JOSÉ DE SOUSA CUNHA

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###648#9

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:11)
FRANCILUCE SOUTO RODRIGUES

PORTEIRO 

CANAN (11.82)

Matrícula: ###535#9



(Não Assinado)
FRANCIVALDO ALVES NUNES

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###692#9

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:14)
JANES KENED RODRIGUES DOS SANTOS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###960#5

(Não Assinado)
LORENA GOMES CORUMBA

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###367#4

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:30)
ONIWENDEL FELIPE DE MORAIS PEREIRA

ENGENHEIRO-AREA 

CANAN (11.82)

Matrícula: ###890#7

(Não Assinado)
PAULO ALVES DE MELO

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###850#9

(Não Assinado)
PAULO CELSO SANTIAGO BITTENCOURT

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###797#0

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:20)
RODRIGO CESAR DA COSTA SOUSA

COORDENADOR(A) DE CPGA - TITULAR

CPGA (11.82.05)

Matrícula: ###405#9

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 11:34)
SIMONE SANTOS DA SILVA

ASSISTENTE SOCIAL 

CANAN (11.82)

Matrícula: ###455#8

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 12:32)
WESLEY GARCIA RIBEIRO SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###920#8

(Não Assinado)
WESLEY OLIVEIRA KETTLE

FUNÇÃO INDEFINIDA

CANAN (11.82)

Matrícula: ###055#7

(Assinado digitalmente em 18/08/2023 10:59)
MANOEL VINICIUS FRANCA MONTEIRO

DISCENTE

Matrícula: 2020#######3

(Não Assinado)
HUGO SANTOS MAIA

DISCENTE

Matrícula: 2021#######5
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FRANCILUCE SOUTO RODRIGUES

PORTEIRO 

CANAN (11.82)

Matrícula: ###535#9
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